

# 2015 年中国水产学会鱼病学术 研讨会在华中农大召开

汪长春

10月9日至10日,中国水产学会鱼病专业委员会2015年学术研讨会在华中农业大学召开,来自国内外的570名代表参会,华中农业大学党委副书记李名家、湖北省水产局副局长刘能玉、中国水产学会理事长贾晓平等出席开幕式并致辞,中国水产学会秘书长司徒建通、中国水产学会鱼病专业委员会主任委员聂品在开幕式上分别介绍了中国水产学会鱼病专业委员会的历史和近年所做的工作、中国水产学会组织架构及运营工作等,华中农业大学水产学院党委书记张韶东主持了开幕式。

本届大会共设5个会场,除主会场外还有水生动物免疫学、水产病毒及病毒病、水产细菌及细菌病、鱼类寄生虫、病理、渔药等4个分会场,共安排学术报告200个。中科院水生生物研究所张奇亚、中山大学何建国、南京师范大学王文、俄勒冈大学(美国)金玲、成功大学(台湾)杨惠郎、国家海洋局第三海洋研究所陈新华、华中农业大学苏建国、电子科技大学周红、华中农业大学徐镇、中山大学杨廷宝、华南农业大学但学明、华东理工大学刘琴、中科院水生生物研究所谢海侠在主会场分别作了题

为“鱼类呼肠孤病毒与宿主互作的分子基础”、“对虾抗病毒免疫研究进展”、“虾蟹新型疫病——螺原体病的研究进展”、“Latent infection of Koi Herpesvirus”、“鱼用疫苗之我见我识”、“大黄鱼适应环境胁迫的分子与遗传机制研究”、“草鱼抗病毒免疫三大识别受体基因家族进化及功能浅谈”、“针对IL-1 $\beta$ 信号的鱼类炎症反应的负调控网络及相关机制”、“New findings on the function of mucosal B cells and Igs in teleost fish”、“中国沿海日本鲭两种寄生单殖吸虫系统地理学的比较研究”、“刺激隐核虫外膜抗原基因在四膜虫上的表达”、“水产细菌病原致病机理研究及我国水产疫苗的产业化发展思考”、“爱德华氏菌Ⅲ型分泌系统的分子致病机理研究”的大会报告。

本届大会由华中农业大学、武汉市农科院水产科学研究所、大宗淡水鱼类产业技术体系病害防控和质量安全功能研究室、淡水水产健康养殖湖北省协同创新中心、中国水产学会鱼病学专业委员会、中国科学院水生生物研究所主办。